



PATRIA



El último gran estilo universal de la Historia, se llama español.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, VIERNES 26 AGOSTO 1938

III AÑO TRIUNFAL

Pasa de diez mil el número de prisioneros hechos por nuestras tropas en la batalla del Ebro

Editorial

Actitudes contrarias

La política nacional, que acaudilla el genio de Franco, es política de realidades, noble empeño lleno de verdad, auténtica y abierta labor. En ella no caben falsías ni torpes engaños, palabras vanas ni lemas de ridícula ambigüedad, sino únicamente resultados positivos, esfuerzos y afirmaciones contundentes, hombría y trabajo. Y este estilo se imprime tanto en la obra nacional interior, de la guerra y de la retaguardia, como en la política internacional de nuestra patria, dando a ambas su eficacia plena y sus continuos éxitos.

Enfrente de nosotros, los rojos ejercitan cada vez más el consejo de Lenin de usar la mentira como arma política. Desde el comienzo de la guerra la zona comunista española se sostiene a base de ficciones. Como engaño máximo hay que contar el de la supuesta legalidad de un Gobierno que no es otra cosa que un comité de presidiarios sin patria y sin conciencia y que aun embauca a algunos intelectuales europeos, siempre dispuestos a dejarse engañar. Y sobre él se levanta un conjunto complicadísimo de falsedades que se renuevan y multiplican diariamente con una perversa fecundidad imaginativa.

En estos días precisamente se manifiesta esta perversidad en dos hechos característicos, que han impresionado de un modo profundo la conciencia europea. Uno de ellos, la noble repuesta de Franco al Gobierno inglés sobre la retirada de voluntarios, en la cual resplandecen todas las cualidades de nuestro genial Caudillo: tacto político, nobleza, rotundidad y amplia comprensión; otro, la ridícula amenaza que han hecho los socialistas franceses, instigados por sus colegas españoles de abrir la frontera de los Pirineos.

En este último hecho se advierte cual es la manera de actuar de los Frentes Populares Nadie en Europa ignora que la frontera de Francia está abierta de facto de par en par para proporcionar armas, viveres, pertrechos y hombres a los comunistas españoles, pero los rojos continúan su política solapada y fría, de engaño y traición, y niegan lo que está a la vista de todos. Irresponsabilidad y falsedad, cinismo y disimulo: he aquí los rasgos fundamentales de la obra comunista.

Los dos acontecimientos han tenido una repercusión justa en la prensa europea consciente. Una ha provocado el respeto y la admiración en el público inglés. Otra, la irrisión y la crítica de todos. Justa repuesta y obligada consecuencia de dos actitudes netamente distintas en intención y signo.

PATRIA

Los rojos proyectan un bombardeo con aviones disfrazados de nacionales

Para conseguir un informe favorable a ellos

CERTAMEN AGRO PECUARIO

Avilés, 25. — Se inauguró el 58 Certamen Agro Pecuuario de Asturias, al que han asistido el gobernador civil, el rector de la Universidad de Oviedo, jerarquías de Falange y numeroso público.

EXPOSICION DE AUXILIO SOCIAL

Bilbao, 25. — Esta tarde a las siete y media, se inauguró la gran Exposición Nacional de Auxilio Social instalada en los jardines del Instituto.

En la inauguración habló el asesor del servicio nacional de Auxilio Social.

UN BOMBARDEO «CAMOUFLADO»

Burgos, 25. — Aprovechando la estancia en la zona roja de la comisión encargada de investigar sobre los bombardeos aéreos, en los medios rojos españoles se habla de realizar ellos mismos, utilizando aviones camouflados de nacionales, varios bombardeos a fin de conseguir un informe favorable para los rojos.

Se causan al enemigo enormes bajas en el sector de Extremadura

Nuestra aviación bombardeó las estaciones de Sitges y Hospitalet y el ferrocarril de Vendell

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea, avanzándola en algunos puntos, mejorando nuestras posiciones.

En el sector del Ebro, se ha seguido combatiendo, desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados que quedaron en nuestro poder y se le hicieron quinientos cuatro prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas, ocasionándose gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca, a las enormes bajas sufridas por el enemigo hay que sumar cuatrocientos once cadáveres contados a su paso por delante de Lérida, que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos por nuestras tropas en la batalla del Ebro, pasa de diez mil.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la artillería antiaérea, en el sector de Zarza Capilla ha sido derribado un avión rojo, que cayó dentro de nuestra zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardeó el ferrocarril al sur del Vendrells y las estaciones de Sitges y Hospitalet.

Salamanca, 25 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hoy, aniversario de la entrada triunfal de las tropas de Franco en Santander, último reducto rojo al norte de Castilla, tierra fuerte y salada donde la Falange había fructificado hombres maduros del temple de hierro de Martín Ruiz Arenado, PATRIA envía desde la otra punta de España en que halló su cima la unidad de las tierras, su saludo nacionalsindicalista a la legión de Camisas Azules que la victoria incorporó a nuestras líneas y el vítor enérgico y rotundo con que la consumaron nuestros soldados y camaradas.

**¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!**

Clausura del XV Congreso para el progreso de las Ciencias

Asistieron 1.300 asambleístas

ASISTIERON 1.300 ASAMBLEÍSTAS

Santander, 25. — A las cuatro de la tarde de hoy se ha celebrado con extraordinaria solemnidad el acto de clausura del XV Congreso para el Progreso de las Ciencias, teniendo lugar en el amplio local del teatro «Coliseo María Lisarda».

Ocuparon los sitios de la presidencia el ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, y los subsecretarios del Ministerio, camaradas Estarío y Torrosa.

Asistieron como representantes extranjeros los embajadores de Alemania, Portugal y el Japón.

Comenzó el acto pronunciando un discurso el secretario perpetuo del Instituto España e ius tre literato Eugenio D'Ors, quien versó sobre el tema: «El alma en el mundo físico», siendo ovacionado con gran entusiasmo.

El presidente, camarada González Bueno, concedió a continuación la palabra al representante del Japón, quien con extraordinaria elocuencia hizo un cálido elogio a la España de Franco.

Aludió a la semejanza que existe entre esta lucha que se desarrolla en España y a la que el Extremo Oriente sostiene el pueblo japonés contra la barbarie marxista.

Hablaron después, en análogos términos los representantes de Alemania y de Portugal, que fueron entusiastamente aplaudidos por el público, que dió vivas emocionados a los respectivos países.

Cerró el acto el ministro de Organización y Acción Sindical camarada González Bueno, que en su disertación reprodujo una elocuente estadística que pone de relieve el alto valor positivo de este Congreso.

De dicha estadística son los siguientes datos:

El número de congresistas es de mil trescientos; es decir, más del doble del número que llegaron a abarcar los catorce congresos anteriores.

El número de trabajos alcanza

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Sábado 27 de Agosto

La Reina Mora

éxito de la tiple granadina AN GUSTIÁS FRANCO

TEATROS Y CINES

PALERMO

En este favorecido local se presenta hoy un programa de gran atracción. La colosal película Columbia «Sucedí una noche» interpretada por la insuperable pareja Clark Gable y Claudette Colbert forman el conjunto más agradable que puede reunirse.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

Se celebrará en Toledo la "Exposición del Libro Imperial"

De la zona francesa marroquí han llegado cuarenta flechas para incorporarse al campamento de Ceuta

DIFICULTADES PARA UNA SOLUCION

Londres, 25. — En el Foreign Office se han reunido en el día de hoy el ministro de Estado lord Halifax, el ministro del Tesoro y un delegado de la Misión Runciman, recientemente llegado de Praga para examinar la situación en la Europa Central.

Aunque en los círculos gubernativos se busca la manera de no acentuar el pesimismo, no se oculta sin embargo, las dificultades para la solución del problema checoslovaco, que aun no se sabe si podrán ser vencidas.

LA PROXIMA EXPOSICION DEL LIBRO IMPERIAL

Vitoria, 25. — El jefe del servicio de Bibliotecas y Archivos recibió la visita del director del Instituto de Toledo, con quien cambió impresiones sobre la próxima exposición del «Libro Imperial», que tendrá como marco aquella ciudad mártir.

Está trazado ya el plan general de la Exposición.

El libro religioso será expuesto en la Catedral.

El de guerra y armas militares en los sótanos del Alcázar y el que se refiere a ediciones españolas en lugares adecuados que se buscarán en los edificios artísticos y arqueológicos que se han logrado salvar de la barbarie marxista.

FLECHAS EN TETUAN

Tetuán, 25. — Ayr tarde llegaron a esta ciudad cuarenta flechas procedentes de la zona francesa que e dirigen al campamento de Ceuta para incorporarse al campamento de las Organizaciones Juveniles instalado en las proximidades de dicha ciudad.

A pasar los flechas a la zona española fueron recibidos por una enorme multitud, desarrollándose escenas de gran entusiasmo y cariño hacia los pequeños expedicionarios.

Leed y propagad PATRIA

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Termómetros garantizados, desde pesetas 3'50

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada — Teléfono 2198



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

DON JOSE FERNANDEZ LIMONES

Que falleció cristianamente en el Señor el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual, don Pedro Manjón; su esposa, doña Matilde García Martos; hija doña Matilde; hijo político don José Dorronsoro Velilla; nietos; hermanos doña María, don Ignacio y doña Josefa; hermanos políticos, tía, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia

RUEGAN a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Gran Vía 46, que tendrá lugar esta tarde a las cinco y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 27, a las once horas, en la Parroquia de S. Andrés, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Granada, 26 de Agosto de 1938.

Crónica de «El Tebib Arrumi»

Desde que pasaron el Ebro los rojos llevan ya más de catorce mil muertos

Curiosa orden para evitar las deserciones en el campo enemigo

Siguen nuestras fuerzas del Ebro empujando violentamente a los marxistas internacionales. Hoy, como todos los días, se ha coronado la jornada con nuevos avances y sobre todo con nueva trituración de las unidades rojas. He dicho trituración y brindo el vocablo a los que confeccionan los partes rojos ya que vienen demostrando tan señalada predilección por imitar todos nuestros giros.

Hay días en que los mismos adjetivos que emplean nuestros partes oficiales los usan ellos. Por lo visto el vocabulario marxista está ya en los huecos y carece de recursos propios. ¡Ah, si no fuese más que el vocabulario! Hay que ver cómo vuelven las oraciones por pasivas; sobre todo cuando se trata de la aviación. Ayer en vista de los 14 aparatos que les derribamos que se suman a los 20 de anteayer, ellos no se pararon en barras y dijeron que nos habían abatido la friolera de 33. Esto tiene su truco, naturalmente. Mientras hablan de operaciones que no responden a realidades o aseguran que han rechazado ataques nuestros cuando los del frente saben a costa de cuanto quebrando se logra que resistan, han tenido que abandonar sus posiciones. Es un cebo en el que no pica ya nadie en la zona roja y menos que nadie los milicianos combatientes. Pero en cambio es fácil engañar a los incautos del frente en materia de combate aéreo. Cierto que los que presenciaban tales combates ven caer uno u otro aparatos, pero no es menso cierto que no están en condiciones de precisar si los que caen son aviones marxistas o de Franco. Ellos sólo saben que caer que se derrumban diez o veinte y luego por la noche se les dice que los aparatos abatidos fueron facciosos y ellos «lo creen candidamente y «tuti contenti». Lo malo es que a pesar de los aparatos que nos tiran los pobres milicianos pagan con sus vidas la presencia de la nuestra en el ai-

re sin que su «Gloriosa» les defienda o proteja. Y ellos dirán: «Caramba, tantos aparatos como les derribamos y cada vez tienen más». En cambio nosotros que no perdemos ni uno carecemos de vigilancia y defensa en el aire.

LA MENTIRA COMO CONSIGNA

¿Pero qué misterioso poder les ayuda a ellos y nos anula a nosotros? No se lo reprochamos. Sabemos que Lenin, nada menos que Lenin, proclamaba que la mentira empleada como arma contra la burguesía, era consigna tanta aun cuando sus embustes les duesten carísimos como el gran embuste de la victoria del paso del Ebro. Echaron las campanas al vuelo por todo el mundo. Ofrecía la prensa su triunfo con tanta hipérbole que ahora no tienen más remedio que pagar las consecuencias. Ellos mismos con sus exageradas mentiras han hecho posible lo que acorrearía la táctica más elemental volver a pasar el río retirándose y abandonando su pésima situación que está originando el desastre mayor de esta guerra. Por que allí por aguantar, por no quedar en ridículo confesando que su glorioso triunfo no fue sino una audacia sin importancia militar para los efectos esenciales de la guerra, se estaba liquidando el ejército de Cataluña hasta en sus últimas reservas. Se ha comprobado que llevan más de catorce mil muertos desde que pasaron el Ebro. Hoy mismo en un remanso del río, cerca de Fayón, nuestros vigías han contado hasta cuatrocientos cadáveres que lleva in duda a causa de una crecida que los ha puesto ahora en movimiento. Y esos cadáveres solo pueden proceder de la parte de aquel ridículo intento del Segre. ¿Qué será más abajo, junto a Tortosa, donde se volcará hacia el mar todos los que intentaron ganar la otra orilla?

Si ellos pudieran borrar lo dicho y si pudieran convencer al

mundo de que aquel paso del Ebro que cantaron glorias inmarcesibles solo fué un amago, un intento, una molesta operación de tanteo, podrían irse a la otra orilla y ganar algo.

Entonces podrían hacer lo que ahora no han hecho y salvar lo poco que les queda servible de sus famosas divisiones catalanas hoy casi aniquiladas totalmente. ¿Cómo pagan la consigna de la mentira como arma contra la burguesía que dictó el «Padre Lenin».

PARA IMPEDIR LAS EVAISIONES

Ya falta poco porque además de los muertos, aumentan considerablemente los prisioneros, los que se dejan coger y los que se pasan. Como prueba me permito dar a conocer una orden del ejército rojo, pidiendo perdón a mi oyentes por los conceptos que en último párrafo encierra, en gracia a lo divertido del caso:

«108 brigada mixta. — Segundo batallón. — Orden general. Queda prohibido terminantemente que nadie de esa unidad se separe, bajo ningún concepto, sin previa autorización de V. El personal que se separe más de diez metros de las trincheras en dirección del enemigo, y no quiera encuchar los requerimientos que debe hacerle el centinela, repetidas veces, será considerado como faccioso debiendo ser pasado por las armas y reducido a la obediencia o en su caso, darle muerte. Todos cuantos movimientos se registren a partir de esta orden, serán por parejas, son las instrucciones terminantes, en evitación de que puedan surgir más casos de deserción. Las personas que marchen o evacuar sus necesidades, lo harán a una distancia máxima de cinco metros si fuera en dirección al enemigo, siendo vigilados por los centinelas que V. designará de su absoluta confianza para que con las armas en la mano observen todos sus movimientos.

Sector de Mora, 27 julio, de

La gran victoria de Franco y el descalabro de las nueve divisiones rojas que pasaron el Ebro

Catorce aparatos enemigos derribados ayer

LOS PILOTOS ERAN EXTRANJEROS

Salamanca, 25.—La gran victoria del Ejército del Centro queda evidenciada por la gran extensión de terreno que se ha ocupado, como también por las nuevas posiciones estratégicas que han caído en poder de los nacionales y que servirán de punto de apoyo para ulteriores avances.

En el Ebro, desde hace cinco días, se está desarrollando una de las más grandes batallas que se hayan visto desde el comienzo del Movimiento.

Se va cada día más clara la gran victoria conseguida por las tropas del General Franco y el descalabro sufrido por las nueve divisiones rojas que habían atravesado el río, cuya situación es muy apurada.

En el aire, otros doce aparatos rojos han sido derribados ayer por la aviación nacional, más de los aviadore rojos caídos prisioneros, uno era francés, otro polaco, tres americanos y siete rusos, lo que demuestra que en estos días los marxistas de Barcelona han recibido nuevos refuerzos del extranjero.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Sábado 27 de Agosto

Lola Medina

la mejor intérprete del baile gitano

1938. El capitán jefe accidental, Juan Uruguri. Sr teniente comandante de la tercera compañía.

Para qué comentar Ya ni las más apremiantes necesidades fisiológicas pueden permitirlos los milicianos de Negrin. ¡Habrá con fianza en el persona!

SALON NACIONAL

Hoy viernes 26 de agosto de 1938
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Estreno del formidable documental, revista gráfica de actualidades mundiales, NOTICIARIO FOX
NUEVO NUM. 31, en español

Los Artistas Asociados presentan la grandiosa y emocionantísima superproducción de recio dinamismo, con incesantes luchas en los bellos paisajes nevados de Alaska, titulada

La llamada de la selva

Habla en español

Interpretación de la colosal pareja Clark Gable y Loretta Young, y del inteligente perro de San Bernardo, BUCK

PRECIOS:

Butaca 75 Císmos, Anfiteatro 25.

PALERMO

Temporada Verano de 1938

III AÑO TRIUNFAL

AGOSTO

26

Viernes

Sección fémica de 8,15 a 9,45

Sección continua de 9,45 a 1,15

CIFESA presenta la gran superproducción

Sucedió una noche

Creación de la colosal pareja Clark Gable y Claudett Colbert que hacen de esta película la más fina, chispeante y subyugadora editada hasta la fecha

Se radiará el Parte Oficial

Cambio diario de Programa.

Sección Fémica: Localidad única, 1'00 pta. Sras. y señoritas, 0'50.

Sección continua: Localidad única: 1'00 peseta.

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy viernes 26 de agosto de 1938
III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Utilmas presenta la lindísima comedia titulada

Su Alteza la vendedora

un gran triunfo de la lindísima Marie Bell y del gran actor Albert Prejuan. Escenas muy alegres y divertidas y de un gran interés.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1 pta. Id. Gral, 0'50

Mañana la gran producción española titulada «El negro que tenía el alma blanca» por el popular cantante ANGELILLO.

Horthy dijo que Hungría quiere estar asociada con Alemania e Italia

Preocupación de la prensa británica por el moderno material de guerra alemán

Las intenciones pacifistas de Alemania

Berlín, 25.—El Almirante Horthy fué obsequiado con un banquete de gala en honor del Regente húngaro, al que asistieron éste y Hitler.

Ambos jefes de Estado pronunciaron brindis, siendo de señalar el de Horthy que dijo que Hungría quiere estar asociada con Alemania e Italia.

EL MODERNO MATERIAL ALEMÁN

Londres, 25.—Al comentar la revista militar alemana con la que ha sido obsequiado el Regente de Hungría, Charlotemburgo, los periódicos ingleses ponen de relieve, y con una cierta preocupación que en la misma se ha podido admirar los novísimos tipos de cañones y ametralladoras de que es está larga y admirablemente dotado el Ejército alemán.

GRAN REVISTA MILITAR

Berlín, 25.—Después de haber rendido homenaje a los muertos alemanes en la Gran Guerra el Regente de Hungría asistió a una gran revista militar celebrada en honor suyo en Charlotemburgo.

En la tribuna de honor se sentaron el Führer Cancellor el Almirante Horthy los Ministros húngaros, los miembros del Gobierno

del Reich y representantes de las fuerzas armadas.

Han participado en la revista 16.000 hombres pertenecientes a varias armas, 400 carros de asalto y 300 piezas de artillería de nuevo tipo. Sobre la revista 150 aviones de bombardeo han pasado en formación correctísima. A pesar de una ligera lluvia, enorme gentío presenció la magnífica revista que despertó gran interés.

LA ESTANCIA DE HORTHY EN BERLÍN

Berlín, 25.—El Regente Horthy ha visitado hoy el Instituto Nacional de Higiene y el Stadium.

Por la noche asistió a una función especial de ópera.

En todas partes de presencia del Regente es acogida con grandes manifestaciones de entusiasmo por parte de la multitud.

HITLER, PACIFISTA

Roma, 25.—Las palabras de Hitler, pronunciadas al final del banquete, con que fué obsequiado ayer el Regente Horthy, son comentadas por la prensa de esta capital, que consideran unánimemente que ellas son una confirmación de las intenciones pacifistas de que Alemania viene dando prueba.

La Comisión dictaminadora de textos para la enseñanza

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto nombrando a don Luis García, Presidente del Ramo de la almendra en la subcomisión del fruto seco.

Hacienda.—Orden dando normas en relación con el impuesto de derechos reales como consecuencia de la autorización concedida al Ministerio de Hacienda por la ley de 26 de Mayo último.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden sobre la prestación del servicio voluntario de educación en los Hospitales para heridos analfabetos.

Constituyendo en el Ministerio de Educación Nacional una comisión dictaminadora de libros, representada por las Casas Editoriales y con destino a las Escuelas Normales.

Nombrando vocales de la comisión dictaminadora de libros de texto dedicados a la primera enseñanza, a don José Rogelio Sánchez, don José Ibáñez Martín, don José María Albareda y don José Oñate Guillén, catedráticos de Instituto.

Ministerio de Educación y Acción Sindical.—Orden aprobando los Estatutos y reglamentos de la Mutua de accidentes del trabajo para productos agrícolas, comercio e industria.

En Castuera y Casas de Don Pedro la horda roja no respetó ninguna obra de arte

Vitoria, 25.—Los informes emitidos por los agentes afectos al Servicio de Recuperación del Tesoro artístico nacional, que fueron enviados a la región extremeña recientemente liberada, son completamente pesimistas.

Los edificios que encerraban obras de arte, si bien no fueron incendiados, se convirtieron en garages, almacenes, etc., y las obras que contenían fueron destruidas, así como el magnífico retablo de la Iglesia parroquial de Castuera.

A los vecinos de estos pueblos, que eran personas de orden, no les fué posible ocultar objetos de arte o de culto religioso, porque, obedeciendo instrucciones se verisimas del mando marxista, se realizaban frecuentemente minuciosas investigaciones y registros.

En Castuera quedaron destruidos por completo, como queda dicho, los magníficos retablos de su iglesia parroquial y una tabla atribuida a Morales que se hallaba en la sacristía.

Los rojos quemaron el archivo parroquial en el que se conservaban documentos de gran interés y también destruyeron el retablo de la iglesia de San Francisco.

En Casas de Don Pedro destruyeron asimismo el hermoso retablo plateresco de su iglesia parroquial y unas valiosas tablas que en ella se conservaban, fueron llevadas a la Casa del Pueblo de la villa para montar con ellas un escenario.

En Cabeza de Buey fueron destruidas todas las imágenes entre ellas una admirable escultura de Jesús Nazareno que decapitaron, colgando la cabeza de un balcón y quemándola más tarde.

Sólo en este pueblo han podido salvarse unos valiosos paños y casullas pertenecientes a la parroquia que dos señoras pudieron ocultar.

Un Crucifijo de marfil, perteneciente a la familia de Donoso Cortés, fué llevado a Madrid por el coronel rojo Mera.

En el centro de la C.N.T. han sido hallados algunos relojes, bar guetos y parte de una biblioteca y en el centro del Socorro Rojo también han sido encontradas algunas ropas de iglesia.

La pérdida del tesoro artístico de todos estos pueblos, puede considerarse casi total.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Sábado 27 de Agosto

TORERÍ

formidable excéntrico

Manifestaciones de protesta en Londres

Londres, 25.—El jueves por la mañana un grupo de unos quinientos moslems indios recorrió las calles de Londres en manifestación de protesta. El motivo de la misma ha sido la publicación de un pequeño libro de Historia Universal, obra de H. G. Wells. Los árabes opinan que el citado libro contiene graves ofensas para Mahoma y el Corán.



Rogad a Dios en caridad por el alma de Francisco Zubeldia Amador

Falangista. Teniente Provisional de Infantería del Regimiento de Pavia núm. 7. Heróico de la Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias. Vice-Tesorero de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia

Que dió su vida por Dios y por la Patria, el día 19 de Agosto de 1938, en el frente de combate, después de haber sido confortado con los Auxilios Espirituales y en cuyo cementerio recibió cristiana sepultura

R. I. P.

El General Jefe del III Cuerpo de Ejército del Sur; el Coronel director de la Academia de Alféreces de Granada; los Jefes provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S.; su afligida esposa, doña Teresa Aparicio Flores; sus resignados padres, don Cleofás Zubeldia Martín y doña Antonia Amador Ros; padres políticos, don Enrique Aparicio Martínez (ausente) y doña Teresa Flores Vázquez; hermanos, Cleofás, Antonio, José, María de los Dolores y Ricardo; hermanos políticos; tíos, tíos políticos; sobrinos, sobrinos políticos; primos y demás parientes al participar tan sensible pérdida

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan a la Misa de Requiem que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado, día 27, a las diez en la Iglesia parroquial de San Justo y Pastor, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en dicha Iglesia.

Las misas de la Luz, Via Crucis, se celebrarán en la Iglesia del Corpus Christi (Hospitalicos), el viernes, 2 de Septiembre próximo, a las nueve y media y diez de su mañana.

Granada, 26 de Agosto de 1938.

La muerte del teniente Zubeldía Amador

Se conocen nuevos detalles de la heroica muerte del teniente granadino Francisco Zubeldía Amador, de la que ya dimos noticia a nuestros lectores.

En uno de los furiosos contraataques realizados por las fuerzas rojas al objeto de detener, aunque sin conseguirlo, nuestro brillante avance por el frente de Extremadura, fué herido gravísimamente en el vientre. Trasladado inmediatamente al Hospital, se le hizo una delicada operación que no dió el resultado apetecido, ya que momentos después dejó de existir, muriendo cristianamente, y siendo enterrado en Cabeza de Buey, desde donde no ha sido posible trasladar sus restos a Granada.

La familia del heroico falangista, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias desde estas columnas a todas aquellas personas que han demostrado su condolencia por la gran pérdida sufrida.

Vuestros padres y vuestros hermanos luchan en el frente por la reconquista del suelo nacional. Contribuid vosotros a la salvación de la economía patria recogiendo los hierros y metales inservibles porque España los necesita y os lo agradecerá.

Se cultivarán hortalizas en los jardines de las plazas y avenidas de Barcelona

Barcelona, 25. — En el «Boletín Oficial de la Generalidad» ha aparecido un decreto autorizando a todos los ciudadanos para que puedan dedicarse al cultivo de productos agrícolas en los jardines, plazas y patios de las casas, con solo el abono de una póliza de diez reales.

Pronto, pues, en virtud de esta disposición quedarán convertidos en campos cultivados todos aquellos espacios que dejan libre el cemento y el adoquín, con lo que la perspectiva de las avenidas barcelonesas, sembradas de hortalizas, ofrecerán una novedad sorprendente.

COMPRA DE CEREALES CON GARANTIA DEL ORO ESPAÑOL

Toulousse, 25. — A primeros del presente mes, varios agentes del Gobierno Negrin han recorrido diversas poblaciones del Sur de Francia, dedicados a la compra de cereales, y ofreciendo como garantía para ello el oro español depositado en París.

Los extremistas quieren obligar a Daladier a que no pronuncie discurso alguno sin la aprobación de Moscú

Un llamamiento de los comunistas a los obreros franceses "para que estén preparados ante posibles reacciones"

LA INTERVENCION DE MOSCÚ

Paris, 25. — El periódico «Le Soir», órgano del Frente Popular declara que la agitación obrera aumenta fuertemente a causa de las diversas deliberaciones de los sindicatos y partidos de izquierdas.

A juicio del periódico, los próximos días serán de batalla en el frente interior.

Sigue diciendo el periódico que el partido de Stalin quiere obligar al señor Daladier a algo insólito en un presidente de Consejo: que un jefe de Gobierno francés no pueda pronunciar discurso alguno, sin la aprobación de Moscú.

TELEGRAMA DE JOUHAUX

Paris, 25. — León Jouhaux ha enviado un despacho desde los Estados Unidos aprobando la decisión adoptada por la C. G. T. en el sentido de que la ley de 40 horas no debe ser modificada mientras no se reduzca el paro obrero.

APROBANDO UNA ACTITUD

Paris, 25. — El Comité ejecutivo del partido socialista francés se ha reunido con objeto de tra-

zar el programa que será discutido en la reunión de los partidos de izquierdas en la que todos los partidos del Frente Popular están representados.

La representación socialista exigirá la convocatoria del Parlamento en sesión extraordinaria.

El Comité de París del partido comunista también se ha reunido adoptando la resolución de protestar contra el discurso del presidente Daladier y contra la intervención de las tropas en la huelga de portuarios de Marsella, haciendo un llamamiento a los obreros a fin de que estén preparados ante posibles reacciones.

CONFERENCIA CON CHAUTEMPS

Paris, 25. — M. Edonard Daladier, presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Defensa Nacional ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con M. C. Chautemps, vice presidente del Consejo.

EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA SE IDENTIFICA CON DALADIER

Londres, 25. — De París dicen que M. Daladier recibió al Comité del Partido Radical-Socialista, al que pertenece, ante el que defendió su proposición anulando la ley de 40 horas provisionalmente para aumentar la producción dedicada a la Defensa Nacional.

El Comité del partido publicó un comunicado, identificándose con el señor Daladier que ha derogado provisionalmente la ley de 40 horas, y no pretende anular las mejoras conseguidas por los obreros durante el Gobierno Blum.

Quiere consultarse si la respuesta de Franco puede ser modificada

UNA GESTION CERCA DE BURGOS

Londres, 25. — Los dos problemas capitales que preocupan en la actualidad la opinión inglesa, son los de Checoslovaquia y España.

Respecto al primero, se estima que el Gobierno debe estar vigilante, porque se cree que la próxima semana va a ser muy crítica.

Por lo que se refiere a España, parece que se hará una nueva gestión cerca de Burgos, para saber si las contrapositiones de Franco pueden ser sometidas a modificaciones.

GRAN SUETIDO en Lámparas Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

con el uso de la
Pasta
dentífrica
Calber
su dentadura será perfecta



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD. AVISO

De acuerdo con la Circular número 76 del día 13 del corriente de la Secretaría Nacional de Sanidad, se ruega por el presente pasen por la Secretaría de esta Delegación de 12 a 1 y de 6 a 8 de la tarde, todas las señoras y señoritas que tuviesen aprobados cursillos de damas enfermeras y enfermeras socias para llenar la ficha técnica correspondiente.

Una vez cumplido este requisito, se procederá en su día a la entrega de diplomas que por nuestra Secretaría Nacional de Sanidad se ha confeccionado.

Edificio Hotel Alameda, piso segundo. El Delegado Provincial de Sanidad.

Jefatura local de Milicias de Segunda Línea

Todos los camaradas afiliados a según da línea, comprendidos en los reemplazos de 1928 y 1929, comparecerán en esta Jefatura, sin excusa ni pretexto alguno y sin excepción de mandos y jerarquías, durante los días 27 y 29 del actual, de once de la mañana a una de la tarde, y de seis a ocho de la misma, y los de los reemplazos de 1926 y 1925 en los días 30 y 31 a las mismas horas, para asuntos de servicio.

Todos los afiliados a esta Organización, comprendidos en el reemplazo de 1929, se presentarán en esta Jefatura (Hotel Alameda piso segundo), sin excusa ni pretexto de clase alguna, durante el día de hoy, de 11 de la mañana a 1 de la tarde y de seis a ocho de la misma. Advertiendo que los que no lo verifiquen serán sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 26 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Local de Milicias, P. O., Juan Aguirre.

VIDA MUNICIPAL

000

VISITAS AL ALCALDE

Ayer estuvieron visitando al alcalde accidental, señor Martínez Lumbreras, el capitán Jefe de la plantilla de los cuerpos de Seguridad y Asalto, don Luis Rolán Tortajada, a quien acompañaba el también capitán mutilado del Ejército, don Manuel Guzmán, que ha sido destinado a esta capital.

El objeto de la visita era presentar al señor Guzmán, quien se ofreció al Alcalde en su nuevo cargo.

LAS OFICINAS DE INTERVENCION

Ya han quedado instaladas en sus nuevos locales del entresuelo de la Casa Ayuntamiento las oficinas de Intervención, después de las reformas introducidas en el mismo, disfrutando desde ahora esta Dependencia municipal de la amplitud necesaria para el mejor desarrollo de sus servicios.

Así mismo ha sido renovado en parte el mobiliario con arreglo a las necesidades de las distintas secciones de que constan estas Oficinas.

PARA ENTREGAR CARTAS DE EVADIDOS DE LA ZONA ROJA

Se ruega a las personas que a continuación se relacionan se presenten por las Oficinas de esta Secretaría, a fin de hacerles entrega de cartas de evadidos de la zona roja que van dirigidas a ellas.

Don Juan Estero; D. Vicente Astrela; D. Justo Alcázar Porra; D. Agustín y D. Fermín Olvera; D. Esteban Muñoz y Doña Francisca de Girón; D. Amador Ramírez; D. Enrique Santos Bernabé; D. José Romero Prieto; Doña Cecilia y doña Elena Lafuente Sáez; D. Emilio Miralles de la Casa y D. Luis Amate Andrés; Doña Agustias Uclés; D. Antonio Fernández Romero.

También se interesa la presentación del Alférez Provisional del Batallón de Montaña de Flan des núm. 5 don José Luis Ríos

Ruiz, para hacerle entrega de dos pliegos oficiales dirigidos a su nombre.

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE GANADO SEMENTAL, DE COLMENAS Y PALOMAS DOMESTICAS

Para cumplir lo ordenado en la circular n.º 2,200 del Boletín Oficial de la Provincia se comunica a los poseedores de animales sementales así como a los propietarios de palomas domésticas y de colmenas fijas y móviles la obligación inexcusable que tienen de presentar en este Ayuntamiento en el plazo de cinco días (JEFATURA DE SERVICIOS VETERINARIOS) relación detallada del número de animales que poseen así como el número de colmenas.

LAS JUNTAS MUNICIPALES DE BARRIO

Por el Sr. Martínez Lumbreras, Alcalde accidental, han sido firmados ayer los nombramientos para las Juntas Municipales de los Barrios del Salvador y San Gil.

Son los siguientes:

Barrio del Salvador. — Presidente, D. Miguel Olmedo Collantes, Concejal.

Vicepresidente, D. Nicolás Vilche Rico, jefe del Distrito de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Vocales, D. Alberto Gómez Martín, D. Antonio Rivero Domínguez, D. Manuel Benítez Martínez, D. Miguel Ferrer Puertollano, D. Antonio Rubio Vallejo y D. Miguel Ayuso Sánchez.

Barrio de San Gil. — Presidente, D. Eduardo Suárez Perregrin Teniente de Alcalde.

Vicepresidente, D. Francisco L. Martín, jefe del Distrito de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Vocales, D. Juan María Gallego Burín, D. Luis Amaro Pérez, D. Ricardo Valdivia Jiménez, D. Jesús Olivares Ruiz, D. Manuel del Castillo Beltrán y D. Emilio González Sánchez.

El almirante Basterreche visita el campamento de cadetes "José Antonio" establecido en la Herradura

En el día de anteayer giró una visita al Campamento que las Organizaciones Juveniles tienen establecido en La Herradura y en el que veranean los Cadetes granadinos, el Almirante Basterreche, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., acompañado del Comandante de Marina de Málaga.

Los ilustres visitantes recorrieron todas las dependencias del Campamento «José Antonio», probando la comida que iba a ser servida a nuestros camaradas y haciendo grandes elogios de la disciplina y el gran espíritu falangista que reina en el campamento.

Durante la visita fueron acompañados por el Secretario Provincial de la O. J. y Jefe de Campamento, camarada Jesús Bermúdez Pareja.

Los cadetes despidieron con todo entusiasmo brazo en alto, a dichas personalidades.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO
Sábado 27 de Agosto

Niño de las Saetas
el cantor predilecto de la afición

CAMARA DE COMERCIO

MERCANCIAS PENDIENTES DE RETIRADA

Se encuentran pendientes de retirada en las estaciones de destino las mercancías siguientes, que serán vendidas en pública subasta de no reclamarse los interesados:

Expedición G. V. núm. 36.969 de Granada Despacho Central para Orduña, compuesta de un paquete ropa. Remitente, Emilia Solana Consignatario, don Miguel Lucerna.

Expedición G. V. núm. 7.395 de Loja para Orduña, compuesta de un paquete encargos. Remitente, don Manuel Ordóñez. Consignatario, don José Montilla.

Expedición G. V. núm. 16862 de Pinos Puente para Orduña, compuesta de un bulto ropa. Remitente, don Cecilio Silva. Consignatario, don Juan Pedro Gamero.

Expedición G. V. número 7.986 de Illora Láchar para Orduña, compuesta de un bulto encargos. Remitente, doña Mercedes Peña. Consignatario, don Manuel Rojas.

Expedición G. V. núm. 17.743 de Pinos Puente a Bilbao, compuesta de un paquete ropa. Remitente, doña Marcelina Marín. Consignatario, don José Marqués.

Expedición G. V. núm. 23681 de Granada Despacho Central para Aranda de Duero, compuesta de un bulto ropa. Remitente, don José García Carrillo.

Expedición G. V. núm. 3.894 de Granada Despacho Central a Zafra, compuesta de un bulto ropa. Remitente, don Francisco Díaz Domínguez.

Anónima Alsina Graells de Auto Transportes

Acera Darro 28 - Teléfono 2449 - Granada

Se pone en conocimiento del público que esta Empresa ha establecido un servicio de viajeros entre **Granada** y **Fuente Piedra** por **Archidona** y **Antequera**, en magníficos y confortables ómnibus, que da una perfecta comunicación a dichos pueblos, pudiendo hacerse el regreso en el día

HORARIO

Salida de Fuente Piedra a las . . .	7 00	Salida de Granada a las . . .	18 30
“ Antequera “ . . .	7,45	“ Archidona “ . . .	20,45
“ Archidona “ . . .	8 15	“ Antequera “ . . .	21,15
Llegada a Granada . . .	10 30	Llegada a Fuente Piedra . . .	22,00

La Empresa

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1952
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Zefarino, Segundo, Alejandro, Rufino, Rosa.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de los PP. Escolapios.

Mañana en la misma iglesia.
ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, desde las nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Recreación.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. — Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Antón, el Via Crucis que semanalmente se viene celebrando para pedir por la salvación de España. La plática preparatoria, estará a cargo de don Prudencio Carvajal.

III Cuerpo de Ejército

Policia militar
AVISO

Dispuesto por la Superioridad a partir del día 1.º de Septiembre próximo será necesario para transitar por los pueblos que se indican y sus términos municipales, el proveerse de un Salvoconducto Especial para la zona de Vanguardia, sin cuyo requisito no podrá pasarse de los puestos de Policía Militar enclavados dentro de la misma.

Los pueblos que se indican: Alcalá la Real, Limones, Tozar, Puerto Lope, Moclín, Caparacena, Calicasas, Cogollos Vega, Viznar, Huétor Santillán, Beas, Quéntar, Güejar Sierra, Pinos Genil, Dilar. Estos Salvoconductos podrán obtenerse en los puntos siguientes:

Granada, Delegación de Orden Público; Puestos de la Guardia civil de Montefrío, Alcalá la Real, Illora, Moclín, Pinos Puente, Atarfe, Albolote, Peligros, Guevejar, Alfacer, Jím, El Fargue, Huétor Santillán, Cenes de la Vega, Pinos Genil, Dúdar, Güejar Sierra, Dilar, Alhendín y Otura.

Noticias breves:

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Banco Hispano, 4 de algarrobas; Al portador, 1 de carbón vegetal; Limones, 2 de cisco; Antonio Moreno, 1 de arvejas.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 799.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

PRECIOS A QUE DEBEN SER VENDIDO EL ALGODON DE COSER

Por el Presidente del Comité Sindical del Comité Sindical del Algodón, con fecha 18 de Agosto último, se comunica a esta Junta lo siguiente:

Habiéndose adjudicado a la C. A. Hilaturas, de Fabra y Coats la importación y distribución de 50.000 kilos de algodón de coser, hilvanar y zurcir, según pliego de condiciones publicado en el «Boletín Oficial del Estado», de 2 de Julio pasado cúmplase comunicar a esa Junta de Abastos de su digna presidencia los precios a que deberá ser vendida, por unidad, dicha mercancía:

Carretes 500 yardas: Número 10, blanco y negro, 1'70 pesetas carrete; colores, 1'85; Número 24, blanco y negro, 1'50; colores, 1'60; Número 30, blanco y negro, 1'35; colores, 1'45. Número 40, blanco y negro, 1'25; colores, 1'35. Número 50, blanco y negro, 1'20; colores, 1'30.

Ovillos zurcir 3 gramos «Trident» brillante. Blanco, negro y colores, 0'30 ovillo.

Ovillos zurcir 5 gramos, «Drei Aehren». Blanco, negro y colores, 0'35 ovillo.

Ovillos zurcir 5 gramos «Ackerman». Blanco, negro y colores 0'35 pesetas ovillo.

Bobinas Hilvanar «Spade», 20 gramos número 20/2. Blanco, 0'80 bobina.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado.

SE FIJA EL PRECIO DE VENTA DEL PAPEL Y DEL CARTON

Por el Presidente del Comité Sindical del Papel y del cartón, con fecha 20 del actual, se comunica a esta Junta lo siguiente:

En sesión celebrada el día 12

de Julio pasado por este Comité Sindical del papel y cartón, se acordó notificar a V. E. para los efectos consiguientes, que los nuevos precios que hasta futuro acuerdo han de regir para las primeras materias que a continuación se expresan son los siguientes:

Sobre vagón origen, precio por 100 kilos.

Recorte maculatura, 3.ª 12 pesetas; Idem, id., 2.ª, 14; Idem, idem 2.ª, 18; periódicos impresos, 18; Recorte blanco corriente, 35; recorte blanco fino, 40; Archivos, 23'25; sacos «Kraft», 20.

Tropos: precios por 100 kgs. sobre vagón fábrica consumidora: Holandillas, indianas y gitanas (trapos de algodón oscuro y fuerte, 15 pesetas kilo; listas claras (blancos con ravas poco pronunciadas, 37'50; algodones blancos, clase 1.ª (retales nuevos), 87'50; algodones blancos clase 2.ª (limpios pero usados), 62'50; algodones blancos clase 3.ª (ligeramente sucios), 37'50 algodones blancos clase 4.ª (última), 18'50.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Sábado 27 de Agosto

LA GOLONDRINA (hija)

la bailarina más bella del SACRO MONTE

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español Universitario

Todos los camaradas inscritos para el Campamento Regional de Andalucía, se presentarán hoy día 26, a las cinco de la tarde, en el domicilio de este Sindicato Español Universitario, Carrera de Genil, 2, para recibir las órdenes de salida al Campamento.

El Jefe Provincial.

Maestros: PIZARRAN

Barniz para pizarra, murales

Comisión provincial de Requisa de Chatarra de Granada

Primera relación de cantidad de Chatarra recogida en los pueblos de la Provincia el «DIA DE LA CHATARRA».

Fornes (Resinas Españolas), 7.000 kilos; La Zubia, 4.000; Atarfe, 20.000 Montefrío, 10.000; Alhama, 3.000; Ventas de Zafarras, ya, 3.500; Gabia la Grande, 4.000 Illora, 22.400; Otivar, 1.000; Ogíjares, 3.600; Purchil, 250; Zujábar, 3.500; Cajar, 3.000.

Ofrecida directamente por sus propietarios en Maracena, Don Manuel de la Higuera, 2.000; Don Manuel García Morales, 3.000; Total 23.250 kilos.

Segunda relación de cantidad de Chatarra recogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra»:

Romilla, 850 kilos; Otura, 2.000; Moclín, 3.000; Vélez Benaudaca, 7.000; Zagra, 1.260; Churriana de la Vega, 6.000; Güejar Sierra, 3.000; Nívar, 2.000; Pampaneira, 20; Dúrcal, 5.000; Garnatilla, 800. Total 30.930.

PERDIDAS

PERDIDA. El día 10 se extravió en el tranvía de La Zubia una cadenita de oro con medalla de la Virgen del Carmen. Se suplica su devolución en casa de don Antonio Domínguez, La Zubia, donde se le gratificará.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 35 grados a las 15. Mínima, 17'8 grados a las 7'30.

Presión atmosférica, 1008 milibares.

Velocidad del viento, 140 kilómetros en 23 horas, del Sur.

Sale el sol a las 6'41; se pone, a las 19'51 (hora oficial).

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Imaginería: Capitán de Carabineros don Ángel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardia: Sargento don Pedro Martín García, dos cabos y doce falangistas.

Artículo único. — Mañana 26 del actual, a las siete horas, se hallará la fuerza en instrucción de la Bandera de Recuperación de esta Milicia en el Polígono del Campo de las Conejeras para efectuar ejercicios de tiro.

El mando de dicha fuerza lo ejercerá el capitán don Aurelio Montoya Escobar, asistiendo a lo citados ejercicios el teniente médico don Diego Benítez Cambín y maestro armero don Pedro Martín García.

El jefe de la fuerza observará las precauciones necesarias para evitar accidentes.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Joaquín Nogueira Fernández.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gilón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Ramiro Capilla López Perea; jefes de Falange don Manuel López Castro y don Enrique Muñoz Fuentes, y jefes de escuadra Francisco Ruiz Bueno y José Gómez Gutiérrez.

Guardia en el Polvorín: La segunda cuadrada de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospitales de San Antonio y San Juan de Dios, y Barrio de Figares, La Centuria de San Cecilio, y las sexta, séptima, octava, novena y décima escuadras de la tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Tello y González. Segundo turno, señores Torres y López J. Bueno.

Granada 26 de agosto 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Certificados de Penales

Licencias de caza y armas. — Boletín Oficial del Estado a disposición del público en ACERA DEL CASINO, 9, ENTRESUELO

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 12 y media a 2 y media

Plaza Trinidad, 49 Telf. 2963

ALQUILERES

TOMARIA en alquiler piso 60-70 pesetas. J. S. — Natalio Riyas, 46-50, principal.

COMPRAS

COMPRARIA Caja caudales, mesas de escritorio y buró. Razón Escudo del Carmen, número 3.



¡ESTA ES LA ESPAÑA ROJA!

La tragedia vivida por la niñez en la zona bolchevique

Si horriblos son todos los detalles que nos narran las «delicias» de la España bolchevique, aquellos que nos hablan de la deformación que está sufriendo la niñez, de los atropellos a que están sometidos los pequeños en la zona roja, nos duelen más íntimamente, porque los niños son la esperanza de la Patria, y de ellos depende todo un porvenir que estamos dibujando con diarios sacrificios.

Todas las madres recuerdan con horror aquellos robos de niños que mandaban (¡y aún mandan!) a Rusia, a Méjico, a Francia, a saturarlos de ideas bolcheviques, a arrancar de sus almas las dulces semillas de la fe y la ilusión. Y también los crímenes horribles cuya visión recuerda el espanto profundo de los cuentos de Poe. He aquí una cuantas notas del trato a que han sido sometidos por los «legalistas» del Frente Popular.

Crímen

Espantosos e indescribibles son los sufrimientos a que están expuestos los niños inocentes en la España bolchevique. En un periódico de Praga, dice un fugitivo español que las milicias arrojaron ante sus ojos a su hijo de 7 años desde el cuarto piso al patio del cuartel donde quedó muerto. Un voluntario belga describe en el «Eco de Paris» del 29 de Marzo de 1937, como los rojos abusan de la manera más infamante de las niñas de 12 y de 13 años. En Granja de Torrehermosa se encontraron los cadáveres de dos niñas. El reconocimiento médico reveló que la de 5 años había muerto a efecto de golpes contra el suelo o contra una pared, y la de 9 años había sido violada.

En Málaga llevaron consigo los rojos el 8 de Febrero de 1937 70.000 fugitivos para cubrir con ellos su retirada. Entre estos fugitivos se encontraban unos 50.000 niños. Un corresponsal inglés dice en el «Daily Mail» el 16 de Octubre de 1936: «Los rojos utilizan las mujeres y los niños como pantallas vivientes para sus líneas de Oviedo»...

Educación

En la España roja se han curado órdenes en donde se dice: «Los padres que no manden a sus hijos a las escuelas comunistas, son fascistas». El diario de Strassburg «Der Elsässer» informa el 27 de Febrero de 1938 sobre el hecho conmovedor de que «más de 50.000 niños andan por las provincias españolas desamparados y harapientos. La protección del Estado a la infancia está derogada. No les queda a los pequeños, que frecuentemente no tienen más que cuatro o cinco años, más camino que ese: patear por calles y caminos, tirando de frío, como esqueletos

que que andan». Complemento de esto es la información de un servicio de prensa de Ginebra que dice el 12 de Febrero de 1937: «En Barcelona se ha fundado un periódico revolucionario para niños. La dirección del periódico está en manos de un muchacho de 10 años y sus colaboradores oficiales no pasan de los catorce».

Robo

Un redactor de la revista «América», que se publica en los Estados Unidos, publica una amplia información relatando los sufrimientos que pasan los niños españoles enviados a Méjico y reclusos en Morelia. De ella son los siguientes párrafos:

«Muchos crímenes han cometido los rojos en la guerra de España, pero comparados con éste, son tan poca cosa que van rayando en la nada. El efecto de esta visita a Morelia fué verdaderamente aterrador. Y es que, por detrás de la falta de conciencia como se procedió con estos inocentes, se descubre la calculada, satánica táctica que está consumando un horrible crimen. Horrible es el crimen que sustrae los hijos a las madres contra su propia voluntad, de sacar a los cristianos de la fe en que viven. Todo esto se llevó a cabo por un simple plumazo del gobierno comunista de Barcelona.

La inmensa mayoría de los niños españoles que se encuentran en Morelia, no son huérfanos. Muchos han sido arrancados a los hogares católicos. Se planeó arrancarles todo lo que tenían de genuinamente español e introducirles todo lo exótico procedente de Rusia. Se les obliga a repetir de una manera mecánica las más terribles blasfemias y se les deja abandonados a los más bajos instintos, de tal modo que les sea imposible volver algún día a ser personas honorables.»

¡Esta es la España roja!

64 fusilamientos en Barcelona

París, 25.—Se tienen nuevos datos debidamente comprobados sobre las víctimas causadas por el terror que ha invadido a toda la región roja de Cataluña.

Hace dos meses murieron en una silla eléctrica, instalada en una prisión de Servicio de Investigación de Barcelona los conocidos artistas Juan Rusiñol y Pedro Rusell.

También fueron fusilados una mujer con su hijo de ocho años, e igualmente sufrieron la pena de muerte los jóvenes Sabatel y Javier Garriga de la Banca «Garriga y Nogués» de Barcelona.

El día 8 de Agosto crearon...

Inglaterra ayudaría a Francia si ésta tuviera que intervenir en un conflicto por su alianza con Checoslovaquia

Es posible que lord Runciman visite a Hitler

La prensa británica dice que hay que terminar con la peligrosa tensión centro-europea

INFORME DE RUNCIMAN

Londres, 25.—Un completo informe sobre la situación en Checoslovaquia ha sido dado por el primer Secretario de la Misión Runciman a Lord Halifax, después de la entrevista de éste con mister Chamberlain. Esta mañana el primero se entrevistó con Sir Jhon Simón.

En la conferencia que celebraron ayer el Primer Ministro lord Halifax y Sir Jhon Simón se acordó que hoy es más necesario que nunca extremar la vigilancia por lo que se refiere a Europa Central.

HENLEIN, A ALEMANIA

Londres, 25.—En Praga, Lord Runciman ha recibido a una delegación de alemanes sociales demócratas y otra de rusos de la Ruthenia.

En esta capital se dice que Henlein marchará a Alemania a tomar parte en el Congreso nazi de Nuremberg y en el de alemanes residentes en el extranjero.

INGLATERRA QUIERE QUE CEDA LA TENSION CENTRO EUROPEA

Londres, 25.—Ayer llegó en avión a esta capital el Primer Secretario de la Misión Runciman que se ha entrevistado hoy con lord Halifax y Sir Jhon Simón, exponiéndole el estado de la situación en Checoslovaquia. Se sabe que en la reunión que celebraron ayer Mr. Chamberlain, Lord Halifax y Sir Jhon Simón se habló de la cuestión checa, reconociéndose su enorme trascendencia.

Los periódicos «Daily Mail» y «Daily Express» han hecho declaraciones muy importantes, que han sido acogidas con interés en la capital británica. El «Daily Mail» dice que en la reunión de ayer que citamos antes, se decidió que Mr. Chamberlain haría unas declaraciones anunciando que Inglaterra ayudaría a Francia, si ésta tuviera que intervenir en un conflicto por su alianza con Checoslovaquia. Subraya el periódico que es urgente terminar con la peligrosa tensión que hay en el Centro de Europa, haciendo resaltar a continuación la coincidencia de la repetida conferencia de ayer, con la llegada a Londres del Primer Secretario de la Misión Runciman que hace dos días se entrevistó con Henlein y viene a ex-

pladas sesenta y cuatro personas que hacía dos meses habían sido condenadas a muerte.

Al conocerse el fallo condenatorio de estas sesenta y cuatro víctimas de la barbarie roja, circuló por Barcelona un follet que se atribuye a Companys en el que se condenaban de manera violentísima los actos criminales del llamado Gobierno central que preside de Negrín.

poner a Lord Halifax la manera como Lord Runciman quiere solucionar el problema.

El «Daily Express» escribe que Inglaterra está dispuesta a dar un paso más para hacer ceder la tensión centro-europea, que está agravada por la campaña anticheca de la prensa alemana. Para hacer cesar esta campaña se sugiere que Lord Runciman haga una visita a Hitler con este objeto.

En definitiva el Gobierno británico, parece que está de acuerdo con las declaraciones hechas en Mayo por el Primer Ministro en la Cámara de los Comunes, según las cuales, si bien Inglaterra no está obligado por ningún acuerdo a ayudar a Checoslovaquia, es muy difícil que se mantenga ajena a un conflicto en que tome parte aquella nación principalmente por su amistad con Francia. Estas declaraciones, es posible que sean repetidas nuevamente para recordársela a aquellos que pueden haberla olvidado.

CHECOSLOVAQUIA ES HOY EL FOCO DE DESORDEN MAS PELIGROSO PARA EUROPA

Londres, 25.—La Misión británica ha facilitado esta noche un comunicado oficial sobre las negociaciones que se vienen realizando.

Hace constar la gravedad de la cuestión de las nacionalidades y necesidad de encontrarle una solución, porque Checoslovaquia constituye en la actualidad el foco de desorden más peligroso para Europa.

En los círculos checos se cree que lord Runciman establecerá en breve un plan detallado de seguridad y para la reconstrucción política y constitucional de Checoslovaquia.

El viaje de Mr. Anthon Owatking a Londres y las conversaciones que celebra con lord Halifax se hallan relacionadas con el contenido de este plan.

En los círculos políticos se hace constar el estado de cosas que reina entre Inglaterra e Irlanda y la soberanía casi completa de los Dominios. Una autonomía territorial semejante, sería perfectamente aceptada por la soberanía del Estado y pondría fin al problema de las nacionalidades en Checoslovaquia.

LAS CONVERSACIONES DE HALIFAX

Londres, 25.—Después de su entrevista con Sir Jhon Simón y Anthon Owatking, lord Halifax recibió al Encargado de Negocios en Francia, con el que conferenció detenidamente sobre la situación en Checoslovaquia.

Esta noche el ministro de Negocios marchará a Yorkshir, de donde regresará el lunes próximo.